

提升国际影响力 推动冬奥遗产利用

张家口崇礼 2024-2025 雪季完美收官

本报讯(记者 周强)4月11日,万龙滑雪场日场运营结束后,正式停止营业。至此,崇礼9家滑雪场全部结束雪季运营,崇礼2024-2025雪季画上了圆满句号。

形成赛事体系 拉动消费增长

借助冬奥场馆和高端雪场聚集优势,崇礼争取了越来越多的高端滑雪赛事落户。回顾2024-2025雪季,崇礼共举办各类冰雪赛事150余项,参与人数超过4.5万人次。其中国际级赛事7项,国家级赛事22项,分别占全国举办总数的39%和48%,连续三个雪季承办国际、国家级赛事排名全国第一;省级赛事18项,群众性冰雪赛事104项。

“崇礼已初步形成兼具国际级、国家级、省级比赛的赛事体系,以及大众、青少年等各级别赛事全覆盖的规模效应。”张家口市体育局相关负责人介绍说,崇礼本雪季举办的各项赛事中70%为群众性赛事。数据显示,崇礼本雪季赛事举办期间,观众人均停留时间达4.2天,较平时多1.7天,带动周边餐饮、住宿消费提升65%。

从谷爱凌等专业运动员参加的国际雪联世界杯赛事,到大众广泛参与的高山滑雪赛事,这些赛事不仅提升了崇礼的国际影响力,也为区域冰雪运动培训、装备制造等产业链条的发展注入了新动力,有力推动了冬奥遗产的后续利用。

雪场各具特色 打造多元体验

2024-2025年雪季,崇礼9家滑雪场各具特色,风格、类型、场地内容以及小镇环境皆不相同,为雪友们

打造了丰富多元的打卡体验。

太舞小镇配套设施完备,滑雪场、酒店、温泉中心、山地餐厅一应俱全,积极拓展四季运营项目,冬春滑雪、夏季户外、秋季赏景,精彩不断。

富龙四季小镇则以“冬雪夏骑”为核心,优化场景业态与商业品牌,举办户外运动赛事,增设文化演艺场所,努力成为业态丰富、独具文化魅力的周末休闲旅游首选地。

万龙滑雪场景区立足“四季全时”发展理念,通过冰雪运动升级、山地资源开发与文旅深度融合,着力构建全季候、全龄段的国际级山地度假综合体。

雪如意滑雪场以“冬奥遗产活化,科技文化共生”为核心,构建四季全时运营体系,通过数字孪生赛道、国潮IP开发及全民赛事矩阵,打造世界首个跳台滑雪主题文旅综合体。

拾雪川滑雪场则是全力打造品牌奢华酒店致力于为游客营造更为温馨雅致的生活空间,带来独特氛围感。

多乐美地滑雪场为滑雪爱好者精心筹备系列活动,涵盖专业滑雪特训营、空中技巧培训、障碍追逐赛,户外主题营地度假等内容,为滑雪爱好者提供良好的滑雪体验。

翠云山银河滑雪场在单板教学练习区、魔毯设施、儿童教学区、夜滑项目、山地运动学院等方面进行重大升级,优化资源配置,提升设施性能,打造特色区域,拓展项目体验,升级教学服务,满足不同滑雪爱好者需求。

云顶滑雪场将星级酒店、雪具租赁服务以及美食

店铺进行全方位的改造升级,旨在为游客与选手打造更为舒适、便捷的环境。

长城岭滑雪场致力于为运动员提供最优质的训练场地,为国家集训队提供高标准训练场地,配套运动康复中心和运动科学实验室。

创新运营模式 着眼四季运营

崇礼各大滑雪场还以差异化策略打破季节性桎梏,创新运营模式。万龙滑雪场首创“星空夜滑+沉浸式光影秀”,周末客流较往年同期增长40%;富龙四季小镇开发全季运营模式,以“冬雪夏骑”为核心,将滑雪场与山地自行车、滑草等户外运动无缝衔接,推动小镇发展成为周末休闲旅游目的地;云顶杯夏季跑山赛将在盛夏激情开跑,让游客在山水绿茵间体验夏季户外运动的魅力;太舞小镇积极开展四季运营,升级滑雪场、酒店、温泉中心、山地餐厅等设施,实现了冬春滑雪、夏季户外、秋季赏景的“四季游”运营模式。

截至3月底,2024-2025雪季,崇礼区已接待游客人数超495万人次,同比增长17%以上,旅游收入超60亿元。目前,崇礼已建成9家大型滑雪场,崇礼冬奥村新开业雪如意滑雪场1500间客房中租房占比超20%,本雪季旺季短租入住率达90%。

整个2024-2025雪季,崇礼凭借完善的场地设施、专业的赛事组织团队,为国内外运动员和观众带来了一场场精彩绝伦的冰雪盛宴,也让张家口在冰雪运动领域的影响力持续攀升。雪季虽已落幕,但崇礼的冰雪传奇依然继续,下一个雪季,将再续冰雪奇缘。

提升业务水平 提供人才支撑

2025年张家口市跳台滑雪项目裁判员人才交流活动举办

本报讯(记者 周强)4月10日至11日,由张家口市冬季运动中心主办,张家口市裁判员协会承办的2025年张家口市跳台滑雪项目裁判员人才交流活动在张家口市体育局会议服务中心举办,吸引了来自全市及周边地区的60余名跳台滑雪爱好者及项目从业人员参加。

本次活动邀请跳台滑雪项目国家级裁判员郭昊冉、马昆以及跳台滑雪项目国家一级裁判员蔡蕾进行授课,围绕跳台滑雪竞赛规则解读、跳台滑雪赛事组织、距离测量及姿势评分裁判员岗位工作等内容进行深入讲解。讲师们结合实际比赛案例,通过精彩的视频回放和细致的讲解,让学员们对规则的理解更加透彻,对执裁过程中的关键点

和难点有了更清晰的认识。交流活动中还加入了急救理论知识讲解,各学员掌握了心肺复苏的实践操作。

4月11日在国家跳台滑雪中心,为提升学员对竞赛场地功能分区的了解,提高赛事执裁能力,组织学员分组参与了距离测量、姿势评分等岗位的模拟执裁,将理论知识与实践技能紧密结合,竞赛组织实践能力得到提升。

2025年张家口市跳台滑雪项目裁判员人才交流活动的成功举办,进一步提升了张家口市跳台滑雪项目裁判员的整体素质和业务水平,为下赛季张家口市举办跳台滑雪国际国内高水平赛事提供了有力的人才支撑。

汇聚顶尖选手 上演速度激情

2024-2025雪季PSA KIDS青少年单板联赛落幕

本报讯(记者 周强)近日,2024-2025雪季PSA ASIA单板职业联赛暨PSA KIDS青少年单板联赛万龙站比赛举办。本次比赛吸引了来自国内外顶尖单板滑雪选手,在春和景明的万龙滑雪场上演了一场速度与激情的较量。

万龙滑雪场拥有独特的地理环境,具备良好的自然条件,是国内雪期最长的雪场之一,春雪的开放依然保持良好的雪质,拥有FIS国际雪联认证赛道的万龙,为比赛提供了全面的赛事保障。本站比赛的稀缺性及专业性,吸引了来自包括中国、蒙古等国内外顶级的单板专业选手100人次参赛。

比赛分为单板平行大回转和单板平行回转两个项目,每场比赛选手滑行两轮,平行出发、单独计时、交换赛道,两轮成绩相加为最终成绩,用时少者胜。本站比赛平行大回转赛增设了40-49周岁、50周岁及以上两个年龄组的项目,赛场上出现多对“上阵父子兵”的对阵情况,甚至一家三口,父母和孩子同场竞技的难得场景,也凸显了比赛对于亲子家庭的吸引力。

本次联赛结合亲子家庭参赛的特点,积极推动“跟着赛事去旅行”,对赛事经济发展起到了促进作用。